



漫画 俞晓翔

网上买来三无“美白针”，给顾客打，收费两三千，这是今年7月玄武警方打掉的一个“地下美容院”（9月10日现代快报曾报道）。警方循线追踪，找到了销售这些三无美容产品的上家，并由此发现，上家不仅提供假药，还做微整形培训，学员遍布全国各地。近日，玄武警方将这个已形成产业链的“地下美容”窝点端掉，查缴价值数百万元的假美容药品。而靠卖假药、做培训，经营该窝点的一对姐弟，大半年时间狂赚近千万元。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

养生机构的健康管理师靠谱吗？

如今，越来越多的养生机构都有了健康管理师，“管理”顾客的健康。近日，现代快报记者从江苏省健康管理学会主办的首届海峡两岸健康产业论坛上了解到，目前虽然健康管理机构较多，但是缺乏行业规范且管理质量参差不齐，常是“养生不成反而伤身”。

现代快报记者 安莹

弟弟搞培训 姐姐卖“美白针” 大半年敛财近千万

玄武警方捣毁一“地下美容”窝点，已成一条龙产业链

微信照片暴露“地下美容”窝点

今年7月，南京玄武公安分局后宰门派出所打掉了这个“地下美容院”。由于嫌疑人王某是通过微信、微博对外宣传并联系客户做美容，办案民警便对其手机内数据进行梳理。民警发现，王某的微信好友中有个人，正在销售一种美容针剂。警方怀疑其销售的同样是三无产品，于是对其做进一步调查。

打开此人的微信相册，民警“大开眼界”。此人几乎每天都会发送大量美容信息，除了自己销售的美容药品外，还有一些给人做美容的视频，以及招收学员做培训的广告。“从内容上来看，此人是将美容做成了产业，从培训到销售一条龙。”办案民警周桂华说。

为了查证其微信内容的真实性，民警一方面调查此微信

号主人的真实身份，另一方面寻找其给人做美容的地点。在对其微信中的海量照片进行梳理时，民警发现了一张其在家中拍的照片，透过窗户能看到街景。“这个景比较特别，外面有粗大的管道。”周桂华说，与此同时，他们查到该微信主人是外地人陈芳，曾在科巷附近活动。

派出所立即派出警力，在

科巷附近寻找和陈芳所拍照片相符的街景，以此确定其住处。很快，民警便发现，陈芳住在三条巷的一处公寓。经过多日蹲守，警方发现这里不仅是陈芳的住处，也是其囤积美容药品的一处窝点，另一处地点在长江路附近。“从侦查情况看，陈芳确实在销售假美容药品，而且出货量很大，一般都是100件货起售。”周桂华说。

三个窝点缴获数百万元假美容药品

芳的仓库？民警立即赶往该地址。这是一个小区地下室，为陈芳租用，20多平方米的房间，堆满了各种美容面膜、药品。

经南京市药监局专家鉴定，这些美容面膜、药品绝大部分都是三无产品，属于假药。按照陈芳的进货价格估算，约有数百万元。“如果按照市场价来算，则要乘十，也就是数千万元。”周桂华说。

另一路在长江路抓捕的民警发现，这个窝点是一个美容工作室，此时只有一名女子在。

经查，该美容工作室是陈芳的弟弟陈建开设的，此次被抓的女子为陈建的女友。陈建还有一个助理小月，因外出旅游，不在工作室。数天后，警方在机场将旅游归来的小月抓获。同时，

听闻风声潜逃的陈建，被一名正在后宰门派出所实习的警校学员逛街时撞见，随即被抓获。

民警在工作室发现大量假美容药品，而陈建就是用这些药品为顾客做微整形的。“虽然陈建有医师执业资格，但用的产品是假药，同样涉嫌销售假药。”后宰门派出所副所长康健说。

弟弟培训微整形，姐姐卖“药”

经过审查，陈芳姐弟交代了作案经过。陈建前些年在正规的整形美容医院干过，发现做微整形有利可图，便出来单干。通过网购、海外代购等获取美容药品进货渠道后，陈建经营起了自己的工作室，专门做微整形。与此同时，陈建也开设一些培训班，培训学员做微整形。

据陈建交代，其开设的培训班差不多每月搞一次，一次为期6天，十多个学员，收费

8000-10000元不等。这6天中，前4天主要教理论知识，最后两天则是实际操作。学员间互相打“美容针”“瘦脸针”等等。随着生意越做越大，2014年底，陈建把老家的姐姐陈芳带到南京，将美容药品销售全权交给她，自己专心做培训和微整形。

陈芳很勤快，推销美容药品也很有一套，很快生意做得比弟弟还要大。“她的客户遍布全国各地，而且每次出货量都非常大，用她自己的话说，少于

100件货是不做的。”周桂华说，警方查获了陈芳和陈建的相关账本，发现他们每个月的流水都要两三百万元。大半年时间里，他们就赚了近千万元，在南京买房置业。

陈建的学员数量也十分庞大。“在一本花名册上，我们找到了400多人，但实际数量远不止这些。”周桂华说，而且这些学员几乎都会成为陈芳的客户。“对于学员，在陈芳处购买美容该药品有优惠。”办案民警

介绍，陈建正常给人做微整形，药品价格为成本上加价1000元左右，而“学员价”则只加价200元，还有朋友介绍的“友情价”则加价600元。

目前，陈建、陈芳等5人因涉嫌销售假药被警方依法刑事拘留，此案仍在进一步调查之中。警方在此提醒广大市民，做整形美容最好还是去正规医院，一些美容工作室使用的药品多为三无产品，风险极高。

（文中涉案人员均为化名）

“自封”的健康管理师靠谱吗

你是否有这样的经历：到一家养生馆或者美容院，会被要求填写一份健康档案，内容五花八门，包括体重、睡眠、饮食、从事的职业是否长期伏案等。你被评估为“亚健康状态”。建立档案之后，这些机构为你配备所谓的健康管理师“对症调理”。调理方法一般是拔火罐、按摩、刮痧等。

这些健康调理师，大多只经过短暂培训，掌握一些技巧就上岗了。

针对这一普遍现象，东南大学预防医学研究所、江苏省健康管理学会副会长翟成凯教授告诉现代快报记者，其实，健康管理包括医学服务和非医学服务。医学服务包括健康教育与咨询、健康体检和评估、慢性病风险筛查与干预、慢性病康复与管理、中医养生保健、心理咨询、健康监测与医学物联网等服务。非医学服务包括养生保健、运动健身、生活美容与按摩、营养指导、健康旅游等。在国外，健康管理是由保险业的专业人员来进行的，是第三方管理。国内也有健康管理师的准入门槛，但是目前还是鱼目混珠，有些健康管理师是“自封”的，极不规范。

健康管理服务能力应“提速”

中华医学会健康管理学分会主任委员、武留信经过大量调研发现，目前我国健康管理非医学机构逾60万家，从业人员3000万人。民营休闲保健服务连锁集团10余家，从业人员3000万人。当前我国健康管理服务存在的主要问题有，健康管理服务行业规范和技术标准缺失，健康管理服务缺少自律互律依据，市场秩序呈现某种程度的混乱局面。

武留信还表示，近十年来，我国以健康体检为主的健康管理医学服务机构数量快速增长，发展规模不断攀升。据2013年估计，全国健康管理（体检）机构数量已由2005年的约2000家增加至一万家以上，从业人员近50万人，年体检人次超过4亿。

健康管理服务人力资源供求矛盾突出。健康管理服务人才学历教育、继续教育、职业教育和岗位能力培训体系尚未建立；健康管理师培训规范性、实效性差；健康管理非医学服务职业培训不足。地区间、机构间服务的内容和质量差异明显。总体服务水平有待提高。

天网恢恢

内幕惊人

如此敛财



格调

2015公益之路 他们在行动
都12



商业消费

实体零售业的突围 + 互联网?或是互联网+?
都13



成长

2015北美留学考试盛典“双12”举行
都14



炫车市

二手车交易迈向“互联网+”
都16



时尚

“寻找南京美匠”活动开始啦
都17